

《看图断案:你觉得车主冤不冤?》后续

到底是有人放上去的,还是半路被风吹上去的? 小区门口的监控说话了: 车子出小区时,号牌上就有这张纸



车主说记不清车号牌,那一张被风吹走的纸片飞到车牌上,车主说,如果是故意,干吗跑到新街口来,这不是自投罗网吗?

现代快报B12版报道了这起“离奇”的事情后,引发了网友的好奇,网友们分成两派,各执一词。现在,终于有答案了。经过南京交通台主持人智勇调查,这辆雪铁龙轿车从小区门口出来时,就有一张纸放在了号牌上,可见,被风吹上去的说法是不对的。

现代快报记者 朱俊俊

Q

这纸到底是被风吹上去的,还是司机故意放上去的? 2月4日,现代快报B12版报道了这起“离奇”的事情后,引发了网友的好奇,网友们分成两派,各执一词。现在,终于有答案了。经过南京交通台主持人智勇调查,这辆雪铁龙轿车从小区门口出来时,就有一张纸放在了号牌上,可见,被风吹上去的说法是不对的。

2月1日下午5点,陈先生驾驶雪铁龙轿车,在汉中中路王府大街路口,被交警二大队民警拦下,原因是他的前号牌上有一张白纸。交警以故意遮挡号牌为由,对他做出罚款200元记12分的处罚。

陈先生在西祠胡同“智勇在线”版上发帖喊冤,说这张纸不是他故意放上去的,当天,他开车经过扬子江大道,路上有好几张纸随风飘,他猜测,应该是下雨纸张比较湿,路过车辆把纸卷起来,正好贴在了车牌上。

现代快报报道了这件事后,还

在“@现代快报”新浪微博发起了微话题,让网友断案,这张纸,到底是怎么上去的。

这个话题引起了网友们的热烈讨论。有的网友认为,这张纸确实是风吹上去的,因为闯红灯的话,是抓拍后车牌的,遮挡前号牌没有用,这个司机犯不着这样子。而有的网友却从照片中看到了一个细节,纸有过折叠的痕迹,应该是人为放上去的。

真相到底是什么呢?南京交通台智勇也做了调查,还专门调取了这辆车小区门口的监控,结果发

现,2月1日上午,这辆雪铁龙轿车出门时,号牌上就有这张纸,这也意味着,这张纸并不是在扬子江大道被风吹上去的。但这张纸,到底是车主自己放上去的,还是别人恶作剧,或者在其他地方被风吹上去的,就不得而知了。

不过,昨天智勇在节目中表示,根据交通法,司机有对号牌保持清晰完整的义务。2月1日当天,陈先生开这辆轿车出门,而且停了不止一次。每次上车,都应该绕车一周,看看号牌是否清晰,但陈先生没有做到这一点,因此,交警罚他,并不冤。

快报相关报道

都说“邻居好,赛金宝”,可这个邻居实在雷人

到扬州工作了几年 车库被邻居换锁租了出去

几天前,市民吉先生从扬州回南京,打算处理掉自家的地下车库。几年没回来,他以为车库门锁该上锈了。没想到,到了车库门前,发现换了一把新锁,里面还住上了人。

吉先生的车库在雨花台区龙福山庄,几年前卖房时,地下车库没有一起卖掉。之后,他去了扬州工作。2月3日下午,他回到南京,打算处理掉车库,“到了一看,门锁被换了。我等到傍晚,住里面的人才回来,说他是付了租金的。”

出租吉先生车库的,是住在对面另一个车库的吴师傅,他的哥哥就住在六楼,车库的电,也是从六楼通过来的。吉先生很恼火,一口气跑上六楼,问吴师傅的哥哥究竟怎么回事。但直到昨天,车库仍被占着。

昨天上午,现代快报记者联系到吴师傅的哥哥。他首先表示歉意,“门锁确实是我兄弟撬的,又出租的。”吴师傅说,他弟弟一直住在地下车库,后来弟弟的一个朋友没地方住,弟弟看对面这个车库闲了几年,也不见有人来开门,就把门锁撬开,让朋友进去住了,月租金200元,目前还没满一个月。“是我们不对。但现在这个租户回安徽老家过年了,我们就和房主商量,能不能等人家过完年回来,再把东西搬出来,到时租金也都给房主。”

不过,吉先生不能接受这个说法,“这理由说不过去的,不管怎样你都不能撬我家门。”他说地下室要卖,对方应该无条件搬出去。目前,双方还在协商中。 现代快报记者 常毅

都说“老乡帮老乡”,可这种帮法实在要命

你的驾照贴我的照片 我的驾照贴你的照片 互相掩护逃避交警处罚 两老乡要记12分拘留15天

货车闯禁区,交警依法处罚了驾驶员,驾驶员也没有异议。可蹊跷的是,半个小时后,交警队就收到了行政复议请求,说驾驶员根本没有开车到过现场。这是怎么回事?

1月21日上午,江宁东山交巡警中队民警在文靖路执勤时,发现一辆货车无通行证擅闯禁区,于是查扣了车子。驾驶员出示了驾照,上面的名字为罗明。民警对他罚款100元,并记3分。

当时,“罗明”非常配合执法,对处罚也没有异议。没想到,半个小时后,东山中队就接到他的行政复议请求,他说自己当天根本没有开车到过文靖路,要求民警撤销处罚。

民警调取执法现场的录像请罗明辨认。罗明说,他根本不认识画面上的违法驾驶员。难道有人冒充罗明开车?

东山中队联系到货车车主周广。周广说,录像中的人不是

罗明,是他雇佣的另外一名驾驶员梁涛。

民警进一步调查发现,罗明和梁涛都是34岁,还是六合老乡,而且梁涛的驾驶证贴的是罗明的照片,罗明的驾驶证贴的是梁涛的照片。在此次梁涛违法被查之前,两人都有违法记录,而且都以自己对交通违法行为不知情为由申请过行政复议,并成功撤销了一些。

民警将两人传唤到中队调查。原来,他们都受雇于周广,轮流开一辆货车,为了逃避处罚,就自作聪明互换了驾照照片,一旦其中一人受到交通违法行为处罚,就立即通知另一人申请行政复议。

最终,梁涛和罗明分别受到行政拘留15日、驾驶证记12分并处罚款3000元的处罚。

(文中人物姓名) 现代快报记者 陶维洲 通讯员 江公宣

“汉中门一家公司欠我钱,你到那里拿支票”

欠债的对周小姐这么说,对叶师傅夫妇也这么说,自己就是不露面

先拿到支票的周小姐 被讨债夫妇贴身跟了一天,急得报警



民警正在教育叶师傅 报料人供图

2月4日晚上7点多,下关区幕府山派出所,小周跑来求助。她说,自己被叶师傅夫妇跟踪了。几乎同一时间,那对夫妻也来了。两人面露难色,说他们这样做也是无奈。

小周说,一年多前,胡某向自己借了3万元,买大巴搞旅游。4日早上,胡某打来电话,说汉中门一家公司要还他钱,让小周到这家公司

拿支票。“支票是18万元的,胡某让我先拿着。等见面时,把支票给他。他签了字,取出钱,会还我3万元。”小周说。

在汉中门,小周刚拿到支票,就遇见了叶师傅夫妇。“我借给胡某14万买车。去年6月,他就把钱还给我。大半年都过去了,胡某一直拖。”叶师傅夫妻说,胡某也告诉

他们,想要债就到汉中门。

到了这家公司,叶师傅夫妻俩得知,支票已被小周取走。两人商量,跟着小周,一定能找到胡某,拿回钱。于是,不论小周走到哪里,她身后都跟着叶师傅夫妇。小周吃饭,两人也吃饭。小周去厕所,叶师傅妻子也跟进去。“我又没欠你们钱,你们为什么跟着我?”从上午10点多,一直到晚上7点多,小周实在忍无可忍,只好跑进派出所。

叶师傅说,为了要回钱,他们想尽各种办法,但始终见不到胡某的面。这次终于有了线索,当然不能随便放弃。说起自己的讨债经历,叶师傅夫妻也是一脸委屈。

民警理清事情的来龙去脉后,表示虽然叶师傅也是受害者,但他讨债的方式不合适,“你们可以通过法律途径解决这件事,但不能跟着人家。”当晚8点多,叶先生夫妻俩答应,不再跟踪小周。小周也承诺,如遇见胡某,会帮叶师傅催要欠款。(蒋先生线索费50元)

现代快报记者 付瑞利

打官司讨要墓碑落款权、亲吻权…… 稀奇古怪的权利越来越受市民关注

涉毒案件增多,新型人格权越来越受关注……昨天,南京市中院发布了2012年南京法院审判工作报告。记者获悉,今年将有10万市民受邀参与庭审。

弟弟向姐姐讨要“墓碑落款权”

2007年,陈某(化名)母亲去世时,他和姐姐共同为母亲立碑,落款是姐弟两人的名字。2009年,父亲也去世了,为了合葬父母,陈某的姐姐更换墓碑,不过,新墓碑上没有陈某的名字。陈某要求姐姐重新在墓碑刻上自己的名字,还要赔偿5000元精神损失费。不过,姐姐说,陈某是父母收养的,对父母也不孝顺,父亲去世前特地交代,不要让陈某帮忙料理后事。

一审法院判决陈某胜诉,允许他更换墓碑,并落上自己的名字,他的姐姐应配合完成。对于陈某的赔偿金请求,法院未予支持。陈某姐姐不服,上诉到南京市

中院。南京中院认为,人格权包括生命权、健康权、姓名权等,“墓碑落款权”并不是我国法律明确保护的客体,法院不应介入这类纠纷的审理,最终撤销了一审判决。

“外地还有人讨过‘亲吻权’。”南京市中院民一庭审判长路兴说,他们把这种类型的诉求放在新型人格权的范畴里。但严格来说,这些诉求并不在法院的法定审理范围内,这也是这起“墓碑落款权”案一审判决被撤销的原因。

“隐私权也是慢慢才被法律认可的。”路兴认为,虽然这种类型的案件数量不大,但反映出人们维权意识的提高。这些权利会不会被认可,还有待更多的调查研究。

涉毒案件大幅增加

在刑事案件方面,去年,全市法院共受理毒品案件近900件,涉案人数近1000人,较上年分别上升了31.41%和27.30%。

“这个涨幅算是很大的。”南京市中院刑一庭庭长鲍强说,其中的

原因很复杂。比如,人们的物质生活水平提高,有人想找刺激,成了瘾君子。还有一方面原因是,涉毒人员戒毒后,难以融入社会,最终又走上复吸道路,甚至以贩养吸。

民告官, 机关出庭率依然不高

去年,全市法院新收各类行政案件1319件,同比增长了25.62%,涉及部门涵盖公安、资源、城建、工商等二十余个部门。涉案数量排名前4位的依次为:公安、城建、资源、人力资源和社会保障,其中排名第一的公安类案件增长了90.27%。

这类案件中,机关出庭率为80.5%,虽较往年有大幅度提高,但仍有待进一步提高。出庭却不参与协调,出庭的不是主要领导,拍不了板,甚至在庭审中一句话不说……报告指出,这几种情况在行政案件的庭审中较为突出。

现代快报记者 刘旌 通讯员 赵兴武